Devoir de spécialité SES Terminale

Contribution des facteurs de production et de la productivité globale des facteurs (PGF) a la
croissance économique en 2017.

Pays Contribution des Contribution du Contribution de la | Taux de croissance
heures travaillées | facteur capital (en | PGF (en points économique
(en points de %) points de %) de %) (en %)

France -0,1 0,7 1,6 2,2

Allemagne 0,8 0,4 1,2 2,4

Etats-Unis 0,8 0,6 0,7 2,1

Espagne 2,1 0,6 0,8 3,5

Source : OCDE, 2019.

Questions :

1. Al'aide des données du document, comparez la répartition des différentes contributions a
la croissance économique de I'Allemagne et des Etats-Unis en 2017. (4 points)

2. Al'aide des données du document et de vos connaissances, montrez que les contributions
a la croissance ne se réduisent pas a la seule accumulation des facteurs de production. (6

points)

Question 1 : 4 pts

chiffres (1 pt)

Idée principale comprise méme sans citer des

L’Allemagne et les Etats-Unis ont des taux de
croissance proches, mais sans avoir les mémes
contributions.

Lecture correcte des données : (3 pts)

- Lecture significative du taux de croissance du

PIB : Le PIB de I'Allemagne a augmenté de 2,4 %
en 2017 et celui des Etats-Unis de 2,1 % d’aprés
I’OCDE. (1 pt)




- Lecture correcte en points : la PGF a expliqué
0,7 points des 2,1 % de la croissance des Etats-
Unis en 2017. (1 pt)

- Un calcul qui montre le ro6le majeur de la PGF
pour I'Allemagne et le réle des contributions de
facteurs de production pour les Etats-Unis. La
PGF est responsable de la moitié de
I"augmentation de la croissance en Allemagne
et de 1/3 pour les Etats-Unis. (1 pt)

Question 2 : 6 pts

Arguments attendus avec connaissances, méme
sans citer des chiffres (4 pts)

- Expliquer et illustrer un minimum par un
apport de connaissance comment les heures
travaillées et le facteur capital augmentent la
croissance économique. (1,5 pts)

- Définir croissance économique (0,5 pt)

- Définir la PGF et montrer son réle dans
I"augmentation de la croissance économique. (2
pts)

Sélection pertinente des données et lecture
correcte (2 pts)

- Identifier deux groupes de pays : ceux dont la
croissance économique provient
essentiellement de I'augmentation des facteurs
de production, travail et capital (Etats-Unis et
Espagne), de ceux dont elle s'explique
principalement par la productivité globale des
facteurs (France, Allemagne).




